

市民無懼暑熱「打卡」湛江艦運城艦 官兵感受港人友好熱情



【香港商報訊】記者萬家成、木子報道：解放軍海軍山東艦航母編隊訪港第4天，昨日是第二天開放予公眾參觀。大批早前成功預約的市民，早上8時起陸續抵達昂船洲軍營海軍基地，參觀停泊在碼頭的湛江艦和運城艦。有軍人向市民講解武器系統，包括主炮、導彈垂直發射系統及艦載直升機等，現場亦有槍械、防火服、繩結和信號旗體驗區，吸引大批市民排隊。另外，航母編隊今日離開香港，上午海上交通有特別安排，渡輪服務有調整，運輸署呼籲來往離島的市民留意。



湛江艦、運城艦昨日在昂船洲軍港開放參觀。
中通社

軍官自豪：港童熱愛國防知識

昨日早上約8時起昂船洲海軍基地，市民魚貫登上停泊在岸邊的驅逐艦「湛江艦」及護衛艦「運城艦」，參觀艦上設施及拍照留念。艦上有軍人向市民講解武器系統，負責講解的一級軍事長程書容，是繼2012年後二度隨艦來港，他認為香港市民很熱情友好。少校查夏璋表示，趁這次來港已到旺角、佐敦和天星碼頭觀光，感受到香港的繁榮穩定和市民的熱情，在講解過程中他發現香港小朋友非常熱愛國防知識，感到非常開心和自豪。

老兵感動：體會國家科技進步

70多歲的楊先生年青時曾在黑龍江當兵，他與太太已來港30多年。今天他們見到先進的艦艇和槍炮，回想起自己昔日的武器，對於國家軍事科技的進步表示非常感動。

身穿一套中國紅的周小姐是內地遊客，因為在網上搶到門票，令她開心到徹夜難眠，早上5點便起床準備來參觀。她哽咽地說：「這些艦艇都是國家自主研發的，過程非常艱辛，令我很感動。」記者問她為何

如此激動，她說：「每個人都必須有愛國情懷！」

遊客哽咽：自主研發非常艱辛

來港7年的胡小姐，因父母從事航天科工，令她自小對軍事科技很有興趣，她對艦艇上的先進科技特別有興趣。她說：「參觀期間在博物館看資料片段時介紹，以前的中國海軍是各軍種中最不受重視的，現在不同了，見到航母上的殲-15戰鬥機，令人很感動！」

編隊今離港 9條渡輪服務暫停

另外，山東艦航母編隊今日將結束5天訪港行程。運輸署表示，今日上午10時至中午12時，9條港外線渡輪服務陸續暫停，包括來往中環至長洲、榕樹灣、梅窩、坪洲、索罟灣、馬灣及愉景灣；以及來往香港仔至榕樹灣、索罟灣；馬灣往來中環。渡輪營辦商當日上午會免費提供離島特別渡輪服務，共4個來回航班，分別由長洲、坪洲、榕樹灣及愉景灣，來往荃灣西。運輸署又指，營辦商會加強梅窩、馬灣及愉景灣的巴士服務。

港鐵當日早上將在東涌線及屯馬線安排後備列車候命。



昨天是運城艦和湛江艦最後一天向市民開放，跟航母不一樣，對參觀者沒有須滿12周歲的限制，所以很多人都帶着小朋友一起來，並與艦上官兵合影。記者 木子攝



現場設有槍械、防火服、繩結和信號旗體驗區，不少市民在官兵指導下接觸槍械，心情興奮。記者 木子攝

粵港合作力推「組裝合成」建築法

【香港商報訊】記者戴合聲報道：發展局近年積極推動業界採用「組裝合成」(MiC)建築法，提升生產力和成本效益，現時已超過100個政府及私人項目採用MiC建築法。最近粵港兩地合辦了一個大型推廣活動——「組裝合成」模塊化建築產業發展周(發展周)，除促進各地交流及將MiC推廣至國際，亦公布了一系列強化措施以完善MiC產業鏈的發展。發展局局長甯漢豪稱，會繼續在本地和海外推廣這種先進建造方法，將粵港澳大灣區打造成「組裝合成」建築科技和建造中心，令其MiC建築成爲全球具有競爭力的建築品牌。

甯漢豪在網誌中表示，MiC建築法涉及不同建築組件，廣東省爲組件的生產基地，而香港在研發、認證、海外推廣方面有獨特優勢。粵港雙方一直致力發展MiC建築爲新質生產力，今年6月23至28日，發展局與廣東省住房和城鄉建設廳(住建廳)合辦，並由香港建築科技研究院(建科院)、建造業議會、香港大學模塊組合建造實驗室及粵港澳組裝合成模塊化建築產業發展聯盟共同協辦一系列發展周活動，既匯聚「政、產、學、研」，同時亦宣布多個重要舉措，包括發布《粵港「組裝合成」模塊化建築跨境貿易指南》和首份「組裝合成」年度需求預測，以及頒發「組裝合成」製造商認可計劃證書予首批八間認可製造商。

粵港澳組產業發展聯盟

另外，在發展周啓動禮上，由廣東省住建廳和發展局共同領導的粵港澳組裝合成模塊化建築產業發展聯盟(聯盟)正式成立，聯盟由粵港澳相關的行業協會、高等院校、科研院所、企業單位和專家學者組成，助力粵港澳建造業升級轉型。

1小時摺44138隻紙飛機 破世界紀錄

【香港商報訊】記者葉家亨報道：「GP53親「紙」飛機嘉年華暨一小時摺最多紙飛機世界紀錄」活動，昨午在啟德車站廣場舉行，約600人參加活動。最終，活動摺出44138隻紙飛機，破了世界紀錄。工聯會立法會議員梁子穎、多位區議員、香港商報業務總監張蓓應出席，並擔任主禮嘉賓。



「GP53親「紙」飛機嘉年華暨一小時摺最多紙飛機世界紀錄」活動，昨午在啟德車站廣場舉行。記者 崔俊良攝

熱烈祝賀
本壇永遠榮譽會長暨理事會顧問
周超常 太平紳士
榮獲特區政府頒授 銅紫荊星章 殊榮
通善之光



通善壇第四十二屆理事會

港區全國政協委員 壇主 **葉永成** SBS,BBS,MH 太平紳士

永遠會長 **王柏源** 博士 會長 **鍾孟齊** BBS, MH

理事長 **夏德建** 副理事長 **夏中建** BBS, MH 鍾偉亮 暨 同寅 致意